Protokół z dnia 10 listopada 2021 r. w sprawie konsultacji projektu „Rocznego programu współpracy Powiatu Bartoszyckiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2022”.

1. Przedmiot konsultacji:
Zgodnie z postanowieniami uchwały Rady Powiatu Bartoszyckiego Nr VI/35/11 z dnia 25 marca 2011 r. 
w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z radami działalności pożytku publicznego lub organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji przeprowadzono konsultacje, których przedmiotem było wyrażenie i poznanie opinii organizacji pozarządowych i podmiotów, o których mowa w art.  3 ust.  3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie temat projektu „„Rocznego programu współpracy Powiatu Bartoszyckiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2022”.
2. Termin konsultacji 
Konsultacje przeprowadzono w dniach od 19 października 2021 r. do 5 listopada 2021 r. 
3. Przebieg konsultacji 
Materiały związane z przedmiotem konsultacji zostały zamieszczone na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Powiatu Bartoszyckiego w zakładce organizacje pozarządowe/konsultacje. Przeprowadzone konsultacje miały formę pisemnego zgłaszania uwag. Osobami uprawnionymi do udziału w konsultacjach byli przedstawiciele organizacji pozarządowych i podmiotów prowadzących działalność pożytku publicznego. Konsultacje swoim zasięgiem obejmowały Powiat Bartoszycki. 
Do siedziby Urzędu w określonym terminie nie wpłynął żaden wniosek zgłaszający opinię do „Programu”. 
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